

**प्राइमरी स्कूल में लौटना:
माता-पिता को क्या जानने
की जरूरत है**



**Department
for Education**

शरद की अवधि (ऑटम टर्म) से, इंग्लैंड के सभी बच्चे पूर्णकालिक स्कूलों में लौटेंगे।

हम यह सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास कर रहे हैं कि आपके बच्चे स्कूल में सुरक्षित और खुश रहें।

बच्चों की अभी स्कूल में वापसी क्यों हो रही है?

बच्चों के सीखने और उनकी संपूर्ण भलाई के लिए स्कूल सबसे बेहतर स्थान है। यह उन्हें एक दिनचर्या प्रदान करता है और उन्हें अपने सामाजिक कौशल का विकास करने में मदद करता है। उन्हें अपने दोस्तों और शिक्षकों से मिलने भी देता है। यह महत्वपूर्ण है कि सभी बच्चे शरद ऋतु में स्कूल वापस लौटें। नए सत्र की शुरुआत से फिर से उपस्थिति अनिवार्य होगी। जब मार्च में स्कूलों और कॉलेजों ने अपने अधिकांश विद्यार्थियों के लिए खुद को बंद कर लिया था तब से कोरोनावायरस (कोविड-19) का प्रसार कम हुआ है।

क्या मेरे बच्चे के लिए स्कूल में लौटना सुरक्षित है?

पब्लिक हेल्थ इंग्लैंड (PHE) इस बारे में स्पष्ट है कि कोरोनावायरस (कोविड-19) से संक्रमित होने का जोखिम कम है बशर्ते स्कूल वायरस के फैलने का खतरा कम करने के लिए सख्त नियंत्रण की प्रणाली लागू करें। इसमें नियमित रूप से हाथ धुलना और साफ-सफाई के उपाय शामिल हैं।

हम स्कूलों और माता-पिता को सलाह दे रहे हैं कि वे सुनिश्चित करें कि लक्षणों वाला कोई भी व्यक्ति शामिल न हो। बच्चों के वायरस से गंभीर रूप से बीमार पड़ने की संभावना भी काफी कम है।

क्या बच्चे वयस्कों की अपेक्षा कोरोनावायरस (कोविड-19) को अधिक संचारित कर सकते हैं?

नहीं। बच्चों के द्वारा वयस्कों की अपेक्षा वायरस अधिक संचारित किए जाने की संभावना नहीं है। असल में, इस बारे में उचित साक्ष्य है कि प्राइमरी स्कूल की उम्र वाले बच्चों में वयस्कों की तुलना में संक्रमण की दर उल्लेखनीय रूप से कम है, हालांकि यह अभी पुख्ता निष्कर्ष नहीं है।

क्या मेरे बच्चे से प्राइमरी स्कूल में सामाजिक रूप से दूरी रखने की उम्मीद की जाएगी?

हम समझते हैं कि छोटे बच्चों के लिए सामाजिक रूप से दूरी रखना मुश्किल है। खतरा कम करने के लिए हम निश्चित रूप से प्राइमरी स्कूलों को बच्चों के छोटे समूह, या 'बुलबुले' बनाने की सलाह दे रहे हैं, जिसमें बुलबुलों (बबल्स) के बीच कोई मेल-जोल (मिक्सिंग) न हो। हमें एहसास है कि कुछ भाई-बहनों के अलग-अलग बुलबुलों में होने की संभावना है। हालांकि, हम जानते हैं कि स्कूल में समूहों को यथासंभव अलग-अलग रखने से भी खतरा कम करने में मदद मिलेगी।

मुझे क्या करना चाहिए यदि मेरे बच्चे या मेरे परिवार के किसी व्यक्ति में लक्षण हैं?

यह महत्वपूर्ण है कि यदि आपके बच्चे (या आपके परिवार में किसी और व्यक्ति) में कोरोनावायरस (कोविड-19) के कोई लक्षण हैं, तो उन्हें स्कूल में उपस्थित नहीं होना चाहिए और घर पर रहना चाहिए। आपको उनके लिए जांच करवाने की व्यवस्था



करनी चाहिए और जांच परिणाम अपने स्कूल को बताना चाहिए। इससे NHS टेस्ट और ट्रेस प्रक्रिया में मदद मिलेगी। यदि आपका कोई जांच परिणाम पॉजिटिव है, तो आपके परिवार को घर पर रहना चाहिए तथा टेस्ट और ट्रेस स्वयं के अलगाव हेतु मार्गदर्शन का अनुसरण करना चाहिए।

यदि मेरे बच्चे के स्कूल या मेरे स्थानीय क्षेत्र में कोई प्रकोप फैलता है तो क्या होता है?

यदि स्कूल में कोई प्रकोप होता है, तो स्थानीय स्वास्थ्य सुरक्षा टीम इस पर सहमत होने के लिए स्कूलों के साथ मिलकर काम करेगी कि कौन सी कार्रवाई करने की आवश्यकता है। आमतौर पर, स्कूल को पूरी तरह बंद करने की जरूरत नहीं होगी, लेकिन यदि उसे कुछ बच्चों के लिए बंद करने की जरूरत होती है, तो इस मामले में उसके पास एक आकस्मिक योजना होगी ताकि आपके बच्चे की पढ़ाई जारी रहे। यदि आपके स्थानीय क्षेत्र में संक्रमण की दर में तेजी से वृद्धि होती है जिसके परिणामस्वरूप स्थानीय समुदाय में फैलाव होता है, तो सरकार तय करेगी कि क्या कार्रवाई की जानी चाहिए।

क्या उन बच्चों के लिए कोई अलग सलाह है जो

चिकित्सीय रूप से अत्यधिक संवेदनशील हैं?

सभी वयस्कों और बच्चों के लिए परिरक्षण (शील्डिंग) सलाह 1 अगस्त को रोक दी गई है। इसका मतलब है कि भले ही कम संख्या में ऐसे विद्यार्थी जो कि अभी भी परिरक्षित रोगियों की सूची में हैं और जिनके परिवार के सदस्य परिरक्षण में हैं वे अपने स्कूल में लौट सकते हैं।

सुरक्षित रूप से स्कूल लौटने के बारे में अधिक जानकारी के लिए

www.gov.uk/backtoschool पर जाएं। आपके बच्चे के शरद अवधि में लौटने से पहले स्कूल के पास अधिक जानकारी होगी कि उन्होंने क्या बदलाव किए हैं।

पब्लिक हेल्थ इंग्लैंड की मुख्य नर्स **विव बेनेट** ने कहा:

“

माता-पिता आश्वस्त हो सकते हैं

कि स्कूलों में अधिकतम सुरक्षा के लिए, PHE ने नियंत्रण की एक बहुत ही सख्त प्रणाली की सलाह दी है और इसे DfE मार्गदर्शन में प्रकाशित किया गया है।

फिलहाल साक्ष्य दर्शाते हैं कि स्कूल समुदाय में कोरोनावायरस संक्रमण के प्राथमिक संचालक के रूप में नजर नहीं आते हैं।

वैश्विक रूप से बच्चों और युवाओं में कोरोनावायरस बगैर लक्षण के या

मामूली बीमारी के साथ पाया गया है।”



Department
for Education

